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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

PRESENÇA: Compareceram os seguintes deputados:

• Aguinaldo de Jesus (PMDB)
• Anilcéia Machado (PMDB)
• Aríete Sampaio (PT)
• Augusto Carvalho (PPS)
• Benício Tavares (PMDB)
• Bruneili (PP)
• Carlos Xavier (PMDB)
• Chico Leite (PC do B)
• Eliana Pedrosa (PFL)

• Erika Kokay (PT)
• Fábio Barcellos (PFL)
• Gim (PMDB)
• Leonardo Prudente (PMDB)
• Odilon Aires (PMDB)
• Paulo Tadeu (PT)
• Pedro Passos (PMDB)
• Wilson Lima (PMDB)

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Informa que a comissão destinada a debater soluções para
a problemática do passe estudantil no Distrito Federal será formada
na próxima semana.

ATA SUCINTA DA 10a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2004.



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Paulo Tadeu);

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a), nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro

Primeíro(a) Secretário(a
L^1

(IW/NI).

ATA SUCINTA DA 10a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2004.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está aberta a

sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

(A sessão transforma-se em Comissão Geral.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A presente

Comissão Geral, proposta pelo Deputado Chico Leite, conforme deliberação

do Plenário, destina-se a debater soluções para a problemática do passe

estudantil no Distrito Federal.

Declaro suspensa a presente Comissão.

(Suspensa às 15h5min, a Comissão Geral é reaberta às 15h25min.)

(Assume a Presidência o Deputado Paulo Tadeu.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está reaberta a

Comissão Geral com a presença dos Deputados Augusto Carvalho, Chico

Leite, Anilcéia Machado, Carlos Xavier, Aríete Sampaio, Fábio Barcellos e

Eliana Pedrosa. Estiveram aqui os Deputados Benício Tavares, Gim Argello

e Aguinaldo de Jesus.

Com a palavra o autor do requerimento que solicitou a realização

deste evento, Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, já havíamos feito esse requerimento

há algum tempo. Quinta-feira passada não foi possível votá-lo, embora

tivéssemos insistido muito. Hoje, o Presidente desta Casa, Deputado Benício

Tavares, com boa-fé, quis transformar a sessão ordinária em Comissão

Geral, entendendo que ela trataria de um tema de altíssima relevância. O
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problema é que exatamente pelo fato de o tema ser de altíssima relevância é

que as condições objetívas hoje não sáo as ideais para que a realizemos.

Em todo início de ano temos esse problema, até com a pauta da Ordem do

dia,

Portanto, aqueles que convidaríamos para vir a esta Casa

participar da Comissão Geral não puderam ser convidados em cima da hora

e aqueles de quem tomaríamos os depoimentos não puderam estar

presentes. Para um tema de tão elevada monta, não temos número

suficiente para realizarmos um debate de qualidade requerido pela

população. Em razão disso, e sabendo que é um tema da Ordem do Dia - o

nosso requerimento fundou-se nisso -, ressalto que tenho recebido muitas

ligações de pais e de estudantes, com seriíssimos problemas. Ainda hoje

tivemos conhecimento do caso de um estudante do Varjão que reside em

um setor não-reguralizado e que, exatamente por esse motivo, não pode

comprar os passes estudantis. Isso ocorre em razão do decreto que

regulamenta essa matéria, que é altamente nocivo ao interesse educacional.

Com a má vontade dos envolvidos no tema, esse estudante, sem

possibilidade de comprar o passe estudantil, vai a pé - uma criança na

Capital da República - estudar em uma escola pública do Lago Norte.

Esta Casa precisa assumir a questão do passe estudantil como

sendo sua luta, independentemente de partido, de bloco, de Situação ou

Oposição.
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Alguns Parlamentares, como a Líder do Governo, Deputada

Anilcéia Machado, e a Deputada Aríete Sampaio, procuraram-me hoje e

disseram que têm interesse crucial em participar desse debate.

Sr. Presidente, levando-se em conta essas condições, solicito a

V.Exa. que defira o adiamento desta Comissão Geral e, deferindo esse

pedido, que a coloque na Ordem do Dia como prioridade para que possamos

realizá-la já na próxima semana.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência

defere a solicitação de V.Exa. em relação ao adiamento desta audiência

pública. Quanto à agilização de sua realização na próxima semana, esta

Presidência não vê problema algum. Porém, comunico a V.Exa. que levarei

à Mesa Diretora e ao Colégio de Líderes o seu pedido para que, na próxima

semana, agendemos um dia para o debate.

Concordo com V.Exa. no que diz respeito a esse tema, que é

muito importante. A questão do passe estudantil afeta toda a sociedade do

Distrito Federal, as crianças, os adolescentes e até mesmo os adultos que,

muitas vezes, precisam se deslocar distâncias enormes para poderem

estudar e serem alfabetizados. Entendo que esta Casa não pode ficar à

margem deste debate.

Concedo a palavra ao Deputado Carlos Xavier.

DEPUTADO CARLOS XAVIER (PMDB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, quero também, nesta oportunidade, cumprimentar o

Deputado Chico Leite, a Deputada Anilcéia Machado, Líder do Governo, e

V.Exa., que está presidindo os trabalhos. Eu gostaria também de manifestar
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o meu apoio ao Deputado Chico Leite, com relação a este projeto do passe

estudantil, que é um projeto de extrema importância para a nossa sociedade.

Acho que esta Casa tem de debater este tema porque a

educação, a gente sabe, é uma prioridade do nosso Governo Roriz e de

qualquer governo que deseje fazer um bom trabalho.

Quero dizer, Deputado Chico Leite, que eu também apresentei

uma proposta sobre esse assunto, mas a Casa sempre fugiu desse debate.

Acho que chegou a hora. Parece-me que, no Rio de Janeiro, o estudante

anda de ônibus de graça, tem passe livre. Não só no Rio, mas em outros

estados também. Temos algumas pesquisas com relação a isso.

Acho que é uma proposta séria que a sociedade, a Câmara e o

Poder Executivo devem debater.

Faço um apelo à Presidência para que não marque esses

debates para quinta-feira, porque, infelizmente, a pauta está cheia - nós

sabemos disso - e estamos tendo somente dois dias de votação na semana.

Eu sugeriria, se isso fosse possível, que se marcasse para segunda ou

sexta-feira.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Nós estávamos

exatamente analisando a sua sugestão.

DEPUTADO CARLOS XAVIER - Eu sei, V.Exa. estava

atendendo à Líder do Governo. Ela realmente merece, tem prioridade.

Era só o que eu tinha a dizer.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Parabéns pela

intervenção de V.Exa.

Nós estávamos exatamente comentando sobre a sua capacidade

de intervenção quando se trata desse tema. Espero que, na audiência

pública, devido a sua grande experiência, V. Exa. tenha uma contribuição

enorme para dar sobre esse assunto.

Diante da questão de ordem levantada pelo Deputado Chico

Leite e acatada por esta Presidência, dou por encerrados os trabalhos desta

Audiência Pública.

Após ter consultado o Colégio de Líderes e a Mesa Diretora,

acredito que possamos, se possível, marcar a nova audiência pública para a

próxima semana.

Estão cancelados os trabalhos da Comissão Geral.

(Levanta-se a Comissão Geral às 15h32min.)


